

Гусь гусенице не товарищ?



Гипотеза

- Слова гусь и гусеница похожи тем, что в них есть общая часть –гус-. Значит, у них мог быть один корень.

Ход исследования

- Провели анкетирование по этому вопросу
- Обратились к справочной литературе

- Опросили учеников начальных классов. Они ответили, что эти слова неодинаковые, потому что гусеница маленькая и длинная, а гусь большой.
- Опросили одноклассников. Некоторые считают, что эти слова могут быть родственными, потому что начало слов похоже.
- Обратились к справочной литературе. В этимологическом словаре нашли историю происхождения слов гусь и гусеница.

Зри в корень!

- Ближайший «языковой родственник» гусеницы не гусь, а уж – от древнерусского ужъ, уже – «верёвка». Тех же «верёвочных» корней слова ус, узел. Гусеница сначала была усеницей.

Гусеница с гусём не дружит.

- Встретил гусеницу гусь:
- «Будьте мне женою!»
- А она возьми да струсь:
- «Сжальтесь надо мною!»
- «Сжальтесь, сжальтесь! –весь ответ,
- Гусь недолго слушал.
- «Нет, - сказал он, - значит, нет!»
- И невесту скушал.